
2023年幼儿园猜谜语教案 幼儿园教案猜
谜语猴子(优秀5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜
欢!

幼儿园猜谜语教案篇一

1.能认识本课8个生字并会写4个生字。

2.能掌握猜谜的方法，并能灵活运用。

3.能正确、流利地朗读谜语并猜出谜语。

二、教学重点

目标2、3。

教学难点

目标2。

三、教学准备

与课文有关的课件，多则谜语。

四、教学时间

1课时

五、教学过程



1、激趣

孩子们，你们喜欢猜谜语吗？猜猜这是什么。（课件出示谜
语，师读）

2、初读课文

（1）请大家在大声朗读谜语的过程中圈出生字，并对不认识
的字多读一读。

（课件出示生字树）师点击，这个字谁认识呀？你在什么地
方认识的？（小老师带音节教读）我们去掉音节拐棍后，你
还能认识吗？（齐读）这些字中，你最想给谁找个朋友？
（扩词）

（3）孩子们，让我们捧着丰收的苹果，读读课文吧！（课件
出示两则谜语）

a.齐读，正音。

b.有感情地读。

c.分角色朗读，分别猜出谜底。（课件分别出示图样）

d.说说你是怎样猜出来的。

e.小结猜谜要领：.读懂每句话；抓特点；联系生活，猜出谜
语。

猜谜语是一件非常有趣的活动，前边我们猜了三条谜语，想
必大家还没过足瘾吧！那课前老师请大家收集谜语，现在就
让我们带着方法，过足猜谜的瘾吧！

指名说谜语，由说谜语的同学请人猜。



3.、指导书写

a.孩子们，我们还有四个生字娃娃要求我们会写，说说这四
个生字中，你认为谁最难写，要老师在黑板上范写。

（1）师范写，生说笔画名称。

（2）生书空。

（3）生在书上描红。

b.选择你最想写的字在师发的“田字格”中书写。

c.展示，评议。

四、总结

孩子们，你们今天活跃的思维，大胆的发言，不得不让老师
佩服，希望大家在日常的生活中，遇事多动脑，做个聪明的
孩子！

幼儿园猜谜语教案篇二

1、谜面：

一物像人又像狗，

爬竿上树是能手，

擅长模仿人动作，

家里没有山中有。

迷目：打一动物



谜底：猴子

2、谜面：

上肢下肢都是手，有时爬来有时走，

走时很象一个人，爬时又象一条狗。

迷目：打一动物

谜底：猴子

3、谜面：

一身毛，尾巴翘，

不会走，只会跳。

迷目：打一动物

谜底：猴子

4谜面：

坐着像小孩，爬着像小狗；

爱上树，爱爬竿；

一天到晚玩不够。

迷目：打一动物

谜底：猴子

5、谜面：



家住深山里，

性情最调皮，

惯会模仿人，

样子很滑稽。

迷目：打一动物

谜底：猴子

6、谜面：

高级动物走出大海二等动物飘洋过海

谁看得上三等动物留在山上从不下海

迷目：打一动物

谜底：猴子

幼儿园猜谜语教案篇三

活动目标：

1、能按图片内容的发展顺序进行观察，并大胆想象故事的发
展过程。

2、合理有序地组织语言，并讲出故事的发展过程。

3、学习掌握猴子的基本动作，喜欢模仿猴子表演，感受表演
的乐趣。

4、认真倾听音乐，能随音乐变化进行表演，与同伴友好合作，



在舞蹈中能用表情，眼神与同伴交流。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

活动准备：

老爷爷，猴子头饰若干，音乐磁带，贴绒挂图

活动过程：

1、出示图1、图2、图3，引导幼儿有顺序地观察图片，提问：

(1)老爷爷去哪里，发生了什么事情

(2)老爷爷怎么说，怎么做的，小猴又是怎么说，怎么做的

2、引导幼儿思考，“老爷爷真着急，帽子被猴子拿走了，你
能不能帮老爷爷想个办法。

3、选择幼儿办法中一种进行完整地讲述。

(2)请部份讲述故事，提醒其他小朋友认真倾听

5、活动结束，教师讲评，表扬大胆讲述大胆想象的幼儿。

活动延伸：

舞蹈：“猴子学样舞”

指导要点：

1、教师结合前一节活动的故事，与一位一起表演，猴子学样
舞。

2、(1)引导幼儿倾听音乐，提问：这首音乐听起来有什么有



趣的地方

(2)幼儿跟着音乐拍手练习“猴子学样提醒幼儿认真倾听音乐。

3、(1)幼儿学习猴子的动作，鼓励幼儿大胆模仿。

(2)老师作老爷爷，小朋友作小猴子，幼儿集体表演，猴子学
样舞

(3)幼儿分组表演，提醒幼儿表演前商讨好谁当老爷爷，谁当
小猴子

(4)幼儿戴上头饰进行表演，鼓励幼儿大胆模仿猴子的动作

4、(1)活动结束，教师评价，表扬认真表演合作的幼儿

(2)讨论：这个舞蹈还可以怎样表演，更有趣。

活动反思：

本次活动的效果很好，从幼儿完成目标的情况来看，我觉
得ppt的教学效果很好，它直观形象地表现出猴子模仿老爷爷
的动态，幼儿很感兴趣。不足之处就是幼儿表现完整的故事
情节不够准确，老师指挥的较多。我决定把教具投放到表演
区，为幼儿播放故事的磁带，让幼儿重复表演，完全掌握故
事。

幼儿园猜谜语教案篇四

教学提示：

1、小班的幼儿对谜语还是有一定的难度的，因为他们还不具
备一定的知识经验，所以谜底应为幼儿熟悉的，谜面描写事
物特征应该明显而生动的，用的比喻应和谜底实物相似的。



每次，教给幼儿解谜技巧，即让幼儿仔细听谜面所描述事物
的主要特征，然后要求他们对每一句面熟应引起联想与分析，
从事物特点上去猜。当然猜谜不是一天二天就能学会的，是
一个长期训练的过程，教师应在延伸活动中，饭后散步时以
及教学活动开展前和小朋友们一起玩猜谜的游戏，相信，猜
谜会让我们的孩子们愈来愈聪明!

2、本篇教案为水果谜语，教师可借鉴其活动形式进行灵活转
换开展活动。教师：段彬

活动目标：

能运用已有经验猜出谜底，并说出理由

活动准备：

1.菠萝、哈密瓜、苹果、橘子、草莓等各种水果，水果粘纸
若干。

2.录音机，热烈欢快的乐曲。

活动过程：

一.认识水果名称，引发兴趣。

师：今天，有一群水果宝宝来我们这儿做客。他们是谁呢?

(逐一出示水果，摆放在桌子上，引导幼儿向水果问好。)

二.了解猜谜方法，学习掌握。

1、了解谜面内容。

师：水果宝宝准备了许多小礼物，他们想请小朋友猜个谜语，
猜对了，就把这些礼物送给大家。



(教师说谜面：兄弟几个真和气，天天并肩坐一起，少时喜欢
穿绿衣，老来都穿黄衣裳。)

2.学习猜谜方法。

师：“兄弟几个真和气，天天并肩坐在一起“是什么意
思?(提示：这种水果不是单个的，是几个连在一起的)

”少时喜欢穿绿衣“是什么意思?(提示：这种水果没有成熟
的时候是绿色的)“老来都穿黄衣裳“是什么意思?(提示：这
种水果成熟时就成黄颜色的了)小结：每句话都告诉我们与这
个水果有关的一个特征，把所有的特征合起来，我们就知道
是什么水果了。

三、尝试分析谜面，提升经验。

1、请幼儿猜谜，并把这种水果从桌子上的水果中挑选出来。

师：我来说谜语，你来猜猜是哪个水果?为什么?

2、教师把粘纸礼物送给幼儿，鼓励学说谜语。

四.跳水果邀请舞，结束活动。

1.幼儿挑选自己喜欢的水果粘纸贴在额头上，扮演水果娃娃。

2.在节奏感强、热烈欢快的音乐声中，教师当邀请者做邀请
动作，请幼儿到场地中央欢快地舞蹈，鼓励幼儿用不同的肢
体动作来表现自己扮演的角色。

幼儿园猜谜语教案篇五

活动目标：



1.能积极参与猜谜活动，初步感受猜谜的快乐。

2.巩固对某些水果特征的感知。

活动准备：

1.菠萝、哈密瓜、苹果、橘子、草莓等各种水果，水果粘纸
若干。

2.录音机，热烈欢快的乐曲。

活动过程：

一.产生兴趣。

1.今天，有一群水果宝宝来我们这儿做客。他们是谁呢?

2.逐一出示水果，摆放在桌子上，引导幼儿向水果问好。

3.水果宝宝准备了许多小礼物，他们想请小朋友猜个谜语，
猜对了，就把这些礼物送给大家。

二.学习猜谜。

1.教师说谜面：兄弟几个真和气，天天并肩坐一起，少时喜
欢穿绿衣，老来都穿黄衣裳。

2.逐步分解谜语，引导幼儿学习猜谜的方法。“兄弟几个真
和气，天天并肩坐在一起“是什么意思?(这种水果不是单个
的，是几个连在一起的)”少时喜欢穿绿衣“是什么意思?(这
种水果没有成熟的时候是绿色的)

“老来都穿黄衣裳“是什么意思?(这种水果成熟时就成黄颜
色的了)


